

杭州全面启动“两治一整”专项行动 交通违法行为从严从重顶格处理

本报记者 陈洋根

本报讯 货车闯禁罚款100元,记3分;在83条严管道路违法停车罚款100元,记3分;对故意遮挡、污损机动车号牌的,依法记12分;对伪造、变造牌证行为的,依法予以行政拘留;对站外非法组客的,依法吊销车辆营运证、从业资格证、经营许可证;对损坏公路、桥梁、城市道路基础设施,造成重大影响、危害后果或涉嫌构成犯罪的,将依法追究责任人行政、刑事责任……

5月30日,杭州市政府召开新闻发布会,通报将在全市范

围内组织开展治理超限超载、治理“黑车”、整治交通乱象专项整治行动,即“两治一整”专项行动。

整治期间,各部门将严格依照法律法规,对经查实的各类违法行为坚持从严从重、依法顶格处理。

据了解,此次专项整治行动针对的是车辆超限超载、“黑车”非法营运以及机动车乱停车、乱变道等交通违法乱象,通过严查、严处此类严重影响道路交通安全与交通基础设施安全运营的违法行为,清除交通乱象,切实预防和减少道路交通事故,保障城市快速路等基础设施的安全运营,保障城市道路交通安全、文明、畅通、有序,提升人民群众安全感和满意度,为G20杭州峰会的顺利召开营造良好的城市环境。

整治重点包括:

从严治理128公里城市快速路(高架、桥梁、隧道)及相连接公路上的工程运输车、重型货车、挂车、危险化学品运输车、农用车等车辆的超限超载、闯禁违法行为。

从严治理西湖风景区、钱江新城、奥体中心、西溪湿地、“四站”(火车站、长途汽车站、公交首末站、地铁站),以及党政机关、医院、商业中心周边道路上的“黑车”非法上路、营运,以及公路客运车辆站外非法组客等行为。

从严整治城市严管道路及其他交通秩序混乱的道路上的电动自行车乱骑行,机动车乱停车、乱变道、乱鸣号、开车打手机、闯禁行线、限行区域以及公路上的酒后驾驶、超员、超速、占道行驶、假牌假证、违法停车、闯红灯、违法载人、不系安全带、摩托车不戴头盔10项重点违法等8大类突出交通违法行为。

13公斤的大贝壳为啥被扣? 这货大有来头:濒危物种砗磲

通讯员 杨津峰 本报记者 王索妮

本报讯 5月30日,杭州海关对外公布,该关隶属义乌海关查获一件大型贝壳,经鉴定为国家限制进境物品——砗磲。这件砗磲净重达13.67公斤,是在一名从香港转机进境的中国籍旅客行李中查获的,目前已移交缉私部门处理。这是义乌航空口岸正式开放以来义乌海关首次查获的濒危动植物制品。

砗磲是海洋中最大的双壳贝类,有“贝王”之称,被誉为“佛教七宝”之一,生长非常缓慢,属国家一级保护动物,同时也作为世界稀有海洋生物列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)加以保护。

根据相关法律法规,在无濒危动植物进口许可证的情况下,任何携带或寄递濒危动植物及其制品的行为都是违法的。杭州海关提醒公众,在出境旅游购物过程中,应注意避免购买濒危动植物携带入境,如不小心携带入境请主动向海关进

行申报。“特别是红珊瑚、砗磲、沉香木等,虽说在国外都很常见,但是它们都属于濒危保护动植物,大家在境外旅游时要特别注意,不要购买和携带回国。”义乌海关旅检科副科长盛伟善说。



太方便! 5000多页案卷压缩成一张光盘 绍兴检察院保障律师执业权利“十项承诺”很贴心

通讯员 邵鉴 本报记者 许梅

建立专门律师服务平台,为执业律师提供线上线下便捷服务;对律师在侦查阶段依法会见犯罪嫌疑人,不设置任何障碍;律师申请约见检察官,当日排期并答复……5月26日,绍兴市检察院召开保障律师执业权利座谈会,公开作出保障律师执业权利的“十项承诺”,涉及律师介入诉讼环节的方方面面。为贯彻执行“十项承诺”,绍兴市检察院还出台了48项实施细则。

“十项承诺”中有一条:对律师申请阅卷的,即时安排,免费提供电子卷宗光盘。结合绍兴市检察院出台的48项实施细则可以发现,今后在绍兴,只要案件进入审查起诉环节,律师可自由选择不同方式查阅、摘抄、复制包括诉讼文书和证据材料在内的案卷材料。律师提出以刻录光盘方式复制案卷材料的,各地检察院将即时办理,并免费提供电子卷宗光盘。

“这给律师带来很大方便。”浙江中圣律师事务所合伙人何百坤律师说,去年他在越城区检察院就曾体验了这项措施的便捷:律师要看自己代理案件的案卷,只需电话或微信留言预约阅卷时间,检察院就会将所有案卷统一扫描、刻盘。等到

约定时间,律师只要拿走一张薄薄的光盘,就带走了几叠厚厚的案卷。“当时代理的那起刑事案件,案卷有29本5000多页纸,如果按照拍照或复印的阅卷方式,手机内存不够放,复印机估计也要‘累垮’了。”

季慧娈是浙江大公律师事务所专职刑辩律师,她觉得“十项承诺”中,“程序性决定信息,二日内主动告知律师”非常实用。“嫌疑人被异地羁押,家属得到消息了,律师还不知情,这种信息滞后的‘尴尬’很多律师都碰到过。随着‘十项承诺’的推出,相信这种状况将得到改变。”

绍兴市律师协会会长楼东平说,他注意到“十项承诺”和48项实施细则中大部分明确了时间,“当日”“即时”“现场”等字眼很多,这表明了检察机关自加压力、保障律师执业权利的规范和高效。

绍兴市人大代表、浙江浣纱律师事务所主任金顺新认为,“十项承诺”和48项实施细则保障了律师执业权利,“说到底也是维护了当事人的合法权益”。

绍兴市检察院有关负责人表示,公开承诺是为了更好地公开接受监督。为此,他们成立专门的“律师执业权利保障委员会”,由检察长牵头,安排专人负责,公开联系方式,接受律师的申诉、控告和投诉。

》》报道追踪

建德山体滑坡

最后1名失联人员被证实遇难

本报记者 陈立波

本报讯 昨天上午10时55分,建德横路山体滑坡事件(本报29日一版曾作报道)中最后1名失联人员被找到,并立即被送往医院。这场与时间赛跑的救援行动终于告一段落。

13时24分,@建德发布通过新浪微博发布消息称:经医院确认,29日晚和30日上午送往医院的3位失联人员已无生命体征。至此,建德横路山体滑坡共造成6人遇难。

现场负责救援指挥的人员告诉记者,昨天上午,在确认现场山体没有新的危险后,现场待命的巡特警、消防官兵、派出所民警和民间救援力量第一时间展开救援行动,在确认最后1名失联人员的大概位置后,大型机械救停止救援,并通过人工救援的方式将失联人员救出。

另外,记者从建德市民政局了解到,此次洪涝灾害共造成4.13万人受灾,6人死亡,紧急转移安置2700余人,64户114间房屋倒塌,27户49间房屋严重损坏,农作物受灾面积1900多公顷,直接经济损失2.02亿元。

目前,事件的善后处置工作正有条不紊地进行。

服务好辖区群众

就是向G20献礼的最好方式



通讯员 涂锋军 李海弟

在台州边防支队前所边防派出所有这样一位民警,“90后”的他独自承担着一个边远辖区的守护任务。从警以来,他用自己的实际行动,赢得了辖区群众的认可。

他,就是前所边防派出所副所长叶俊。

提起叶俊,辖区新殿村的吕奶奶总是赞不绝口:“这是我的好孙子,既懂事又孝顺。”吕奶奶今年80岁,膝下无儿无女,靠低保维持生计。两年前的一次走访,叶俊了解到吕奶奶一人独自生活,便萌发了照顾她的想法。从那以后,只要一有空,叶俊都会自掏腰包,买生活必需品和食物去看望老人。每逢节日,他还会带上所里的战友一起去看望吕奶奶,端午捎粽子、中秋带月饼,两年来从未断过。他的举动,不仅赢得了吕奶奶的称赞,也得到了村里人的肯定:“叶俊对吕奶奶,真是如亲人般啊!”

今年年初,由于之前村里的工作疏忽,新殿村残疾人李某的年龄被登记错误,导致本该领取的养老金无法领取。叶俊得知此事后,先后十余次到街道、社保、户籍等部门协调,终于为李某补齐了材料,让他及时拿到了养老金。

今年4月初,村民李某为门口一袋垃圾和邻居高某发生口角。冲动的李某拿棍棒砸了高某家门窗。高某马上打电话叫了几名亲戚,要和李某拼个鱼死网破。叶俊接到报案后,火速赶到现场,将李某和高某请到调解室,向双方讲政策、讲法律,最终李某主动向高某道歉并赔偿损失。

类似这样为民解忧、化解矛盾的事,叶俊还做了不少。担任社区民警5年来,叶俊为群众排忧解难130余起,化解矛盾纠纷90余起。他还主动牵头搭桥,联系村内企业,成立专职巡逻队和流动人口服务站,加强辖区防控工作,通过开设“防范超市”、播放“防范电影”等形式,提高群众防范意识,有效降低辖区的发案率。

随着G20峰会的临近,叶俊深感责任更大。他说,G20峰会安保是国家大事,容不得半点马虎。在自己的岗位上尽职尽责,努力服务好辖区群众,既是自己的本职工作,也是向G20峰献礼的最好方式。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

